

# Η ΑΕΡΟΓΕΦΥΡΑ

Οι αέκυκροι κυβερνητικοί κύκλοι, ήτοι το υπουργείον Έξωτερικών μας, έξεδωσαν ένα ανακοινωθέν, εις το όποιον αμυλλώνται ή προσποιήσις, το ψεύδος, ή κουτοπονηρία, ή φαίδριος και ό λενταρισμός - πάντα δέ ταύτα εις απάντησιν ενός σχολίου του ραδιοφωνικού σταθμού της Μόσχας επί των συνεντεύξεων, τάς όποιάς θά ήδύνατο να έχη ανάμειξις της Έλλάδος εις την περι την Συριαν έριδα των μεγάλων.

Η προσποίησις: «Η έπίθεσις αυτή όηρξεν άπροσδόκητος. Ένώ ήτο άπολύτως φυσική και έβει ν' αναμένεται ή σοβιετική αντίδρασις εις τάς πληροφορίας, ότι ή Έλλάς θά έβοήθει διά τον σχηματισμόν άερογεφυράς δέ άποστολήν πολεμικού όλικού εις τ' Ιορδανίαν. Μόνον άνόητοι δέν θά προσεδόκων την αντίδρασιν αυτήν.

Τό ψεύδος: «Είναι γνωστοί οι φιλικοί δεσμοί τούς όποιους διατηρεί ή Έλλάς με όλας τάς Άραβικάς χώρας. Ένώ είναι γνωστόν ότι άφ' ής στιγμής ή Έλλάς προσεχώρησεν εις τό Δόγμα Άϊζενχάουερ, τό όποιον διαίρει τόν Άραβικόν κόσμον, είναι αδύνατον να μη έπηρεάσθησιν οι τυπικοί δεσμοί της χώρας μας με τάς Άραβικάς. Αι μόν άνήκουσαι έπίσης με τό Δόγμα μιάς βλεπόντων περισσώτερον ευαρέστως, τρέφουσαι την έλπίδα κάποιας έν καιρώ άνάγ-

κης βοήθειας, αι δέ μη άνήκουσαι μιάς ύποβλέπουσιν, τρέφουσαι τον φόβον ότι θά ήτο δυνατόν να γίνωμεν όργανα εκείνων των δυνάμεων, αι όποιαι έχουν διαφοράς με τούς Άραβας. Και είναι πασιγνωστόν ότι ή μόν Ρωσία επιδιώκει να προσεταιρισθί τούς Άραβας έν όνόματι του άντιαποικισμού, ή δέ Άμερική έν όνόματι του άντικομμουνισμού. Η Έλλάς είναι και άντικομμουνιστική και άντιαποικιστική, αλλά πολύ απέχει από τού να είναι έξ ίσου φίλη όλων των Άράβων σ ήμερον. Ο σχολιαστής τού σταθμού Μόσχας Βλαδίμηρος Γκοντσάρφ, ένώ δέν ήμφεσβήτησεν ότι κη Έλλάς συνδέεται μετά των άραβικών χωρών έκ παραδόσεως αιώνων», έξέφρασε την γνώμην ότι έναντι της Συρίας και άλλων χωρών, και όποιαι άγαπούν την έλευθερίαν (κατά την Σοβιετικήν όρολογία, είναι κατά των δυτικών) έχει ή Έλλάς στάσιιν έχθρικήν. Θά ήτο άληθές, τό περιεχόμενον εις τό κυβερνητικόν ανακοινωθέν περί φιλίας με όλας τάς άραβικάς χώρας, εάν ή είσοδος της Έλλάδος εις τό Δόγμα Άϊζενχάουερ είχεν ένθουσιάζσει έξ ίσου όλας τάς άραβικάς χώρας. Άλλά, ψεύδος τόσο μεγέθους δέν τό άποτολμούν ούτε οι προσαιτιοφόροι κύκλοι.

Η κουτοπονηρία: «Μήπως αυτό τό γεγονός

ακριβώς ένοχλεί εκείνους, οι όποιοι έξαπέλουσαν την έν λόγω έπίθεσιν;». Άλλά, οι κύκλοι γνωρίζουσι πολύ καλά ότι ή Μόσχα δέν θά ήνωχλεί τόν έν ή Έλλάς είχε πράγματι φίλιαν ίσην πρός όλας τάς άραβικάς χώρας. Άς μη κάμνουν λοιπόν τον τόσο κουτόν, διά να έμηνεύουσιν την σοβιετικήν έπίθεσιν.

Η φαίδριος: «Η Έλλάς, ως κυρίαρχος χώρα καθορίζει την έξωτερικήν πολιτικήν της με κριτήρια την ίδιαν αυτής άσφάλειαν και την διεθνή ειρήνην». Η φαίδριος τού λοχυρισμού αυτόν δέν χρειάζεται άλλην έπιβεβαίωσιν από τά σχολία των ίδιων κυβερνητικών κύκλων ότι ή θέσις τού Έλληνοσ ύπουργού Έξωτερικών είναι σ' ή ύψη όχι από νέαν ψήφον της Βουλής, ούτε από εύφημον μνείαν τού προέδρου της κυβερνήσεως, αλλά από έπιστολήν μετ' εύχών τού... Άμερικανού ύπουργού Έξωτερικών!

Και ό λενταρισμός: «Η Έλλάς άρνείται εις ολονδήποτε τό δικαιώμα να της άπειυθύνη συστάσεις και πολλώ μάλλον άπειλάς». Βέβαια, ό Βλαδίμηρος Γκοντσάρφ μπορεί να είναι «οιοσδήποτε», αλλά δέν είναι ή Σοβιετική Ένωσις «όσδήποτε». Και είναι μόν ή Έλλάς μία μικρά ύπερήφανος χώρα, ή όποια προσφάτως δέν έδίστασε ν' άντιμετωπίση δύο άυτοκρατορίας-πράγμα τού δέν θά παρέλειπε να έπα-

νάλαβη ό λαός, εάν διεκυβέυετο ή έλευθερία του-άλλά διαφέρουν αι άπειλά από τάς συστάσεις και τάς τελευταίας έχει υποχρέωσιν να τάς προσέχη ή Έλλάς, όθενδήποτε προερχόμενας, όταν, όπως εις την περίπτωσιν της Ρωσίας, εκκινούν από πνεύμα φιλελληνικόν και φιλειρηνικόν.

Φαίνεται δέ ότι ή κυβερνήσις συνεφώνησε κατά βάθος με την ρωσικήν προειδοποίησιν - άσχετάς πρός τό πανφαρνονικόν της άνακινωθέν - διότι έξελίπαρξεν τόν Άμερικανόν πρεσβευτήν να μη γίνη ή αερογεφυρα. Έκτός εάν έκαμε τάς ίκεσίας της, αι όποιαι και είναι άποδεκται, όχι από φόβον των Ρώσων, αλλά από φόβον τών ΕΛΛΗΝΩΝ, οι όποιοι ίσως να μη ήνειχοντο πλέον μίαν κυβερνήσιν, ή όποια, χάριν δουλικής και άνεξετάστου ύποταγής εις την ξένην Έύνοαν, θά άπεστέροι τό Κυπριακόν αίτημα της ύποστηρίξειως των άραβικών χωρών εις αντίποινα διά την αερογεφυραν. Πολύ πιθανόν αυτό να ήτο τό πνεύμα της ίκεσίας: «ΕΙ δυνατόν παρελθέτω άφ' ήμών ή αερογεφυρα, διότι θά κρημισθώμεν και ποθ ά εύρητε άλλην κυβερνήσιν, ή όποια να καθορίζη... μόνη της την έξωτερικήν πολιτικήν και να μη δέχεται συστάσεις από ολονδήποτε... πλην ήμών;».

## Η Ρουμανία προτείνει σύναψιν συμφώνου τών Βαλκανικών χωρών Καλεϊ εις διάσκεψιν τών άρχηγούς κυβερνήσεων

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΡΟΥΜΑΝΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΚΑΡΑΜΑΝΗΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Την παρελθούσαν Πέμπτην ή ένταθα προέβη της Ρουμανίας κ. Γκρατζεάνο έπισκεψθείς τον πρόεδρον της κυβερνήσεως κ. Καραμανλήν, έπέδωκεν εις αυτόν έπιστολήν τού Ρουμανού πρωθυπουργού, διά της όποιας καλεϊ ούτος εκ μέρους της ρουμανικής κυβερνήσεως τον πρόεδρον της Έλληνικής κυβερνήσεως, ως και τούς άρ-

χηγούς των λοιπών Βαλκανικών Κρατών, να συνέλθουν εις Σύνοδόν εν ειρήνι εις μίαν των Βαλκανικών Χωρών, προς έξετάσιν των προβλημάτων, άτινα έχουν σχέση με την ένίστασιν της ειρήνης εις τά Βαλκάνια, την άρχην της μη έπιθέσεως κλπ.

«Κύριε πρόεδρε της Κυβερνήσεως, άπειυθύνωμαι προς ύμεις επί θέματος, εις τό όποιον ό λαός και ή κυβερνήσις της Ρουμανίας άποδίδου μεγάλην σπουδαιότητα, ήτοι επί της βελτιώσεως και εξέλιξεως των σχέσεων μεταξύ των Βαλκανικών χωρών, της συσφιγξέως των μεταξύ των λαών αυτών φιλικών δεσμών και της ειρηνικής αυτών συνυπαρξέως.

Βαλκανικών Κρατών και ότι θά ένεβάρουν την εξέλιξιν των πολλαπλών οικονομικών σχέσεων μεταξύ τούτων.

«Εκκινούσα εκ των άνωτέρω σκέψεων ή ρουμανική κυβερνήσις κατέληξεν εις τό συμπέρασμα ότι τα θεμελιώδη συμφέροντα των βαλκανικών λαών άπαιτούν την πραγματοποίησην μιάς ευρείας συλλογικής συνεργασίας των λαών τούτων. Προς τον σκοπόν τούτον προτείνωμεν όπως κατ' αυτό τό τρέχον έτος λάβη χώραν συνδιάσκεψιν των άρχηγών των κυβερνήσεων, Έλλάδος, Άλβανίας, Βουλγαρίας, Τουρκίας, Γιουγκοσλαβίας και Ρουμανίας, εις ήν πρωτεύουσιν και σταθερά. Είμαι βέβαιος ότι συμμεριξέσθη την ικανοποίησιν μου μετά την εξέλιξιν ήν έρχον τελευταίως αι σχέσεις Ρουμανίας και Έλλάδος.

## ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

### «ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»

Όμιλών πρός τούς Άμερικανούς και ξένους δημοσιογράφους εις Νέαν Υόρκην, κατά την διάρκεια παρατεθέντος γευμάτου πρός τιμήν του, ό Μακάρσιος εδήλωσεν ότι:

«ΟΙ όποιοι είναι πρόθυμοι να άποδεχθώ μεταβατικήν περίοδον άνεξαρτησίας από την Άγγλίαν, χωρίς να συνδεθώ με ότανδήποτε άλλην χώραν, ΕΑΝ ή περίοδος αυτή μέλλη να είναι ΒΡΑΧΕΙΑ».

Η άποψις αυτή, φυσικά, είναι τελείως άντιθετος με την διατυπωθείσαν εις της περυσινή συνέλευσιν τού ΟΗΕ από τον Α. Αβέρωφ, όστις έπρότεινεν εις τους Τούρκους ύπογραφήν συμβάσεως ίνα άπαγορευθί ΕΣΕΙ ή μετά της Έλλάδος ένωσις μιάς άνεξαρτήτου Κύπρου.

### ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΚΛΗΡΟΝ

Ο Μακαριότατος άρχιεπίσκοπος Άθηνών κ. Θεόκλητος ώμίλησεν εις συγκέντρωσιν 300 περίπου κληρικών της προαιουσις, πρός εις παραίνεσιν, συμβούλας και χριστιανικάς προτροπάς διά την πληρέστεραν ένδεικσιν του ύψηλού έργου τού Ιεροϋ κλήρου, ύποσχεθείς, έξ άλλου, ότι θ' άφιέρωσεν όλας τάς δυνάμεις του διά την οικονομικήν έξέλιξιν των κληρικών. Ως δέ άνεκρινώθη, ό άμιλησέν προερχόμεν εις όμοιαν συγκέντρωσιν πρός τον κλήρον τού Πειραιώς και άλλων περιοχών της χώρας. Όφείλομεν να σημειώσωμεν ότι είναι ή πρώτη ή φορά, καθ' ήν άρχιεπίσκοπος ήμίλει πρός συγκέντρωσιν Ιερέων, οι όποιοι είναι ή βάση της Έκκλησίας και οι κρικοί της παφής της με τον λαόν. Ο Μακαριότατος κ. Θεόκλητος διακείσθη από την ιδέα ότι εκ τών κάτω πρέπει να άρχισή ή άναγέννησις της Έκκλησίας, άφ' ένός μόν με την οικονομικήν έξέλιξιν του Ιερού, άφ' έτέρου δέ με την συνάθροισιν τούτου περι της ύψηλής άποστολής του. Καί είναι ή όδος ή όρθή ή και ή μόνη η. Ο λαός γνωρίζει την έκκλησίαν και γενικώτερον την θρησκείαν έν τώ προσώπω τού Ιερού. Εάν τό πρόσωπον αυτό έλπιούσθη από τάς ένίοτε υπερφυσικάς φροντίδας της Βυρανή, έπί έπιδοθή άπειροσπαστον εις την έπιτέλεισιν της άποστολής του. Ο Μακαριότατος συνέλαβε τό πρόβλημα και, ως φαίνεται από τάς πρώτας ένεργείας του, έχει πρόγραμμα διά μίαν άναμόρφωσιν τού Ιεροϋ κλήρου. Εάν εις τό έρώτησιν αυτό, τό όποιον είναι τεράστιον και ύπερβαίνει τά όρια μιάς ζωής, θέση έστω και τάς βάσεις, να είναι βέβαιος ότι θά περάσθ εις τά έκκλησιαστικά και τά ένθικά χρονικά ως ένας άναμορφωτής.

ζήτησιν διά τό νομοσχέδιον περί ΙΚΑ άπέκαλύφθη ότι εκ των μεγάλων η Έλλάδι έπιχειρήσων, ούτε ή εταιρία «Β. Μαρσαγκόπουλος», ούτε ή «Πειραική-Πατραϊκή» όφείλου τ' ί ποτε άλλους εις τό ΙΚΑ και τούς άλλους όφθαλμολογικούς οργανισμούς. «Όλα όσα ελέχθησαν διά τούς κακούς έργοδοτάς, οι όποιοι ό μόνον κακοτερόν των πλεωρήτων των ιδιων κρητών και τάς εργατικάς τάς όπιας εκμεταλλεύονται, είναι ένός πρός, αυτές τάς δύο τεραστίας έπιχειρήσεις, με τίς όποιαις ή πόλις μας θεωρεί τιμήν της να συνδέσθ. Βεβαίως, δέν πρόστυον κατά τό καθήκον τού. Άλλά, καθ' όν χρόνον άλλοι τό παραβαίνονθ θά ύπήρχε κίνδυνος, εάν ό άρμόδιος ύπουργός περιωριζέτο εις μνείαν των όνομάτων των παραβατών, να νομισθί ότι παρέλειψε μερικά σκότημα-όπως και δυνατόν να παρέλειψε-διά τούτο όρθώς έπράξει μνημονεύσας τάς δύο έπιχειρήσεις οι όποιαι είναι έν άπολύτω τάξει με τάς ύποχρεώσεως των, δείγμα και οικονομικής εύρωστίας και καλής πίστεως. Θά ήτο, μάλλον, εύκατόν να συνεχισθί αυτή ή τακτική και να διευρυνθί ένός γκράσοσ πίνακα». Αείξει να τιμνωται ό έκκλησιολογικός άκράσιος ό καθήκον των, όταν είναι τώσων σπάνιοι...

### ΚΑΙ ΜΑΥΡΟΣ ΠΙΝΑΣ

Άλλά, χωρίζεται και ό μαύρος πίναξ. Είς τον όποιον μετά πολλής έκπληξέως εθε ή κοινή γνώμη να αναγράφεται πρώτον αυτό τό τουτο τό Κράτος (Ι), με τούς δύο μεγάλους οργανισμούς όφειλέτας των άσφαλιστικών όργανισμών: τον Όργανισμόν Λιμενός Πειραιώς και τον Όργανισμόν Τηλεπικοινωνιών. Με τίς σθένος θά ζητηθί τό Κράτος από τούς άλλους να πληρώσων, όταν δέν πληρώσθ λόγω άδυναμίας, ως εξεστειν μήπως εις όμοιαν κατάστασιν έχουν περιάρχη και οι άλλοι...

Η ρουμανική κυβερνήσις αίσθάνεται εύτυχής διαπιστώσασθ ότι αι σχέσεις της Ρουμανίας μετά των λοιπών Βαλκανικών κρατών εξέλισσονται κατά τρόπον θετικόν, καταβάλλει δέ προσπάθειαν ίνα αυτές καταστούν πιο ένδοξαι και σταθερά. Είμαι βέβαιος ότι συμμεριξέσθη την ικανοποίησιν μου μετά την εξέλιξιν ήν έρχον τελευταίως αι σχέσεις Ρουμανίας και Έλλάδος.

Αί ρουμανοελληνικαι σχέσεις στήριζόμεναι επί της φιλίας και των άμοιβαίων αίσθημάτων συμπειθείων των δύο λαών, εξέλισσονται και ένισχυόνται ταχέως.

Όλονεν και πολυπληθέστεροι είναι οι τομείς εις τούς όποιους εύθροκονται τά μέσα, διά να ικανοποιηθουν κατά τρόπον άμοιβαίως έπωφελη ή ανάγκη της οικονομίας των δύο χωρών ήμών. Η ρουμανική Κυβερνήσις είναι θαθέως πεπεισμένη ότι ή δημιουργία σχέσεων, ειρηνικής, πολυμερούς συνεργασίας μεταξύ όλων των χωρών της Βαλκανικής χερσονήσου άνταποκρινεται τήσρον εις τό θεμελιώδες συμφέρον των λαών της περιοχής ταύτης, όπως εξασφαλίσει την ειρήνην, άσφαλίσει και πνευματικήν και οικονομικήν πρόδρον, όσον και εις τό συμφέρον της ειρήνης όλοκλήρου τού κόσμου.

Από καιρού ό λαός των χωρών τούτων θαθέως κηρύττει της παγίωσεως της ειρήνης άναγνωρίζον την άναγκαιότητα σχέσεων δέν άμφιβάλλω δέ ούδώς ότι θά συμμετάσχωσιν ένθέρμως όλων των προσπαθειών, αίντες καταβάλλονται, επί τού σκοπύ εξέλιξεως των σχέσεων τούτων.

Είς την παρουσαν κατάστασιν της οικονομικής και πνευματικής άναπτύξεως των Βαλκανικών χωρών αι δυνατότητες πρός σύσφιγξιν και διεύρυσιν των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών δύνανται να εύρουν, κατά την γνώμην της ρουμανικής κυβερνήσεως τό γεγονός τόου δέν πρέπει να είναι έμπέδιον εις την Βαλκανικήν συνεργασίαν.

Είμεθα πεπεισμένοι ότι ή συνεργασία αυτή ή έδημιούργηται μίαν έννοικήν άμυστραν εις τάς σχέσεις καλής γειτνιάσεως μεταξύ όλων των

αις της ειρήνης εις τά Βαλκάνια, την άρχην της μη έπιθέσεως, την έπίλυσιν δι' ειρηνικών μέσων πάσης διενέξεως, την άνάπτυξιν των οικονομικών και πνευματικών σχέσεων, την διεύρυσιν των συναντήσεων μεταξύ των ήθοντων των χωρών της Ν.Α. Εύρώπης ως και των ανταλλαγών άντιπροσωπειών και έπισκεπτών και πρός την επέκτασιν των συναντήσεων μεταξύ των αντιπροσώπων της κοινής γνώμης.

Κατά την έν λόγω συνδιάσκεψιν τα Βαλκανικά κράτη θά ήδύνατο να συμφωνήσουν να άπέχουν εις τάς μεταξύ των σχέσεις πάσης έπιθετικής πράξεως, πράγμα θ' άπεστέλει μία έγγύησιν διά την άσφάλειαν των κοινών συμφέρων και θά έδημιούργησει εις ταύτα άτιμώσφιραν έμπιστοσύνην.

Επί τού σκοπύ όπως ή μεΣΥΝΕΧΕΙΑ

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΝ ΣΕΛΙΔΑ

ΧΡΥΣΟΣ ΠΙΝΑΣ  
Κατά την έν τη Βουλή συ-

## ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΑΝΑΖΗΤΟΥΝ ΤΟ ΑΡΧΗΓΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΟΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΙΣ ΝΟΤΙΟΝ ΚΥΠΡΟΝ

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΔΥΟ ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΑΙ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. Η έφημερίς «Έλευθερία» γράφει ότι τά στρατεύματα άσφαλείας εξαπέλουσαν νέαν έπιχειρήσιν έρευνής εις τό Νότιον τμήμα της Κύπρου, διά να ανακάλωθον τό στρατηγείον της ΕΟΚΑ. Αί έρευναι έχουν συγκεντρωθί εις την περιοχήν μεταξύ των χωριών Μιλκούρι και Παναγιά. Ταυτοχρόνως διεξάγονται στρατιωτικά άσκήσεις με πυροβόλα, όμοβόλα και χειροβομβίδας.

Κουρδουμα και Φώτιον Κωσταντινίδην, οι όποιοι έθεωρήθησαν ως ύποπτοι διά πατριωτικήν δράσιν. Συμφώνως πρός έπίσημον ανακοινώσιν, «οι δύο κληρικοί συνελήφθησαν διότι ή ύπερ της ΕΟΚΑ δραστηριότης των θέτεται εναντίον την δημοσίαν άσφάλειαν».

## Ο ΔΡΑΜΑΤΙΚΟΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΒΛΗΜΑΤΩΝ

Τού συνεργάτου μας κ. Α. ΚΟΥΣΟΥΛΑ

Δ' (τελευταίον)  
Τό «Θόρ» είναι βλήμα έλευθέρως πτώσεως μέσης ακίνους δράσεως δηλ. «βελήμονοφρον» 1500 μιλίων. Είναι μονοφασικόν βλήμα και κατασκευάζεται από την εταιρεία Ντεγκλκας. Λέγεται ότι ή προωθητική μηχανή του είναι όμοια με τάς βοληθρικές μηχανάς τού «Ατλαντινός». Πρέπει να προστεθί εις τό σημείον αυτό ότι τό βλήμα «Θόρ» δέν έχει μεχρι στιγμής δοκιμασθί έπιτυχώς. Αί περισσότεραι δοκιμασίαι άπέτυχαν διά διαφόρους λόγους.

Είς τό σημείον αυτό χρειάζεται μία σύντομος αναδρομή εις τό παρελθόν. Περ τό τέλος τού 1955, καθώς πληροφορούμαι από την Σοβιετική Ένωσιν ώμίλουσων περί σοβιετικών πρόδων εις τό πεδόν των βλημάτων έπέφευσε την παραγωγήν βλημάτων της κατασκευής αυτής. Ανέβησε δέ εις την Άεροπορίαν την κατασκευήν τού βληματος «Θόρ» και εις τον Στρατόν και τό Ναυτικόν την κατασκευήν τού βληματος «Τζούπιτερ». Έκ τών ύστέρων ή άπόφασις αυτή κρινεται έσφαλμένη διότι έβασεν άφορησί εις ζητούσιμα μετά τό ύπηρεσίαν «Ο συναγωνισμός, βέβαια, ήτο από μιάς άπόψεως ώφέλιμος, διότι προτο παρέλθθ διετία ό στρατός έχεν ήδη τελεσιποιησθί τό «Τζούπιτερ» τό όποιον έδοκιμαζέτο κατ' επανάληψιν με καταπληκτικήν έπιτυχίαν. Πάντως ό άναγωνισμός τών ύπηρεσιών έχε και τά μειονεκτήματά του, τελικώς δέ άντεθέθ εις ειδικήν έπιτροπήν να μελετήσθ τά δύο βλήματα «Θόρ» και «Τζούπιτερ» και να άποφασισθί ποιά εκ των δύο θά υλοθετηθί τελικώς.

«Ηρξιε χθές ή νέα σειρά τών άγγλικών άτομικών δοκιμών

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. Η άγγλική άυτονομία προέβη χθές εις την σύλληψιν δύο άρχιμανδριτών της έλληνοβρετανού έν-κλήσιος της Κύπρου. Πρόκειται διά τούς κ.κ. Μαξίμου

σμένον κατά τρόπον ώστε να μπορή να εξακονισθί και από έν καταδύσει άτομικόν όποθρυβόν όπως τό «Ανταρταρ» ή τό «Αθλασολυκος». Τό «Αθλασολυκος» χρησιμοποιεί βέβαια στερεά καύσιμα διά τό όργανό καύσιμα εις την έρπην είναι κυριολεκτικώς άναίμακτα εις την θάλασσαν όπου τό πλήρωμα θά χημικά καύσιμα εύθροκονται μέσο τόσο περιορισμένου χώρου. Τό «Πολάρικ» πρόκειται να άποτελέσθ ένα τρομακτικόν όπλον. Φαντασθήτε ένα όποθρυβόν τό όποιον πλησιάζει άέατον τάς ακτάς μιάς χώρας και έν καταδύσει εξαπολύει ένα βλήμα τό όποιον άφού διανύσθ 1500 μιλία πέπει και καταστρέφει τον στόχον με μίαν άδουλομένην έκρηξιν. Ίσως φανή περίεργον, αλλά είναι εύκολώτερον να εξαπολύθθ ένα βλήμα όποθρυβόλιον παρά από την έπιβράσειαν της θαλάσσης. Είς τον βυθόν τά νερά είναι ήρεμα και άπομένως ή σκόπευσις σις δέν έμπειράζεται από τον κυματισμόν.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Η πρώτη έκρηξις της νέας σειράς τών βρετανικών άτομικών δοκιμών έπραγματοποιήθη χθές εις Μαραλινγκά της Νοτίου Άδστραλίας.

Τό πείραμα είχε προετοιμασθί υπό όμάδος Βρετανών, Άδστραλιανών και Καναδών έπιστημόνων, τή βοήθειά τού στρατού.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

Τό «Πολάρικ» δέν έχει βέβαια δοκιμασθί άκόμη, αλλά ή τελεσιποίησις του προχωρεί με γοργόν ρυθμόν.

Τά «Πολάρικ» είναι βλήμα έλευθέρως πτώσεως μέσης ακίνους δράσεως δηλ. «βελήμονοφρον» 1500 μιλίων. Είναι μονοφασικόν βλήμα και κατασκευάζεται από την εταιρεία Ντεγκλκας. Λέγεται ότι ή προωθητική μηχανή του είναι όμοια με τάς βοληθρικές μηχανάς τού «Ατλαντινός». Πρέπει να προστεθί εις τό σημείον αυτό ότι τό βλήμα «Θόρ» δέν έχει μεχρι στιγμής δοκιμασθί έπιτυχώς. Αί περισσότεραι δοκιμασίαι άπέτυχαν διά διαφόρους λόγους.

Είς τό σημείον αυτό χρειάζεται μία σύντομος αναδρομή εις τό παρελθόν. Περ τό τέλος τού 1955, καθώς πληροφορούμαι από την Σοβιετική Ένωσιν ώμίλουσων περί σοβιετικών πρόδων εις τό πεδόν των βλημάτων έπέφευσε την παραγωγήν βλημάτων της κατασκευής αυτής. Ανέβησε δέ εις την Άεροπορίαν την κατασκευήν τού βληματος «Θόρ» και εις τον Στρατόν και τό Ναυτικόν την κατασκευήν τού βληματος «Τζούπιτερ». Έκ τών ύστέρων ή άπόφασις αυτή κρινεται έσφαλμένη διότι έβασεν άφορησί εις ζητούσιμα μετά τό ύπηρεσίαν «Ο συναγωνισμός, βέβαια, ήτο από μιάς άπόψεως ώφέλιμος, διότι προτο παρέλθθ διετία ό στρατός έχεν ήδη τελεσιποιησθί τό «Τζούπιτερ» τό όποιον έδοκιμαζέτο κατ' επανάληψιν με καταπληκτικήν έπιτυχίαν. Πάντως ό άναγωνισμός τών ύπηρεσιών έχε και τά μειονεκτήματά του, τελικώς δέ άντεθέθ εις ειδικήν έπιτροπήν να μελετήσθ τά δύο βλήματα «Θόρ» και «Τζούπιτερ» και να άποφασισθί ποιά εκ των δύο θά υλοθετηθί τελικώς.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.

ΕΙΣ ΠΑΡΟΜΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΝ ΠΑΤΡΩΝ, όσον άφορά την αϊμοληψίαν εκ 50 χόρων έν των έκεί ύπαρχόντων χορροστασίων, ήλθον έγγύς τού άνεργουμένου νέφους διά να λάβουν δείγματα άέρος.